

14年前,《今日女报》曾头版刊文帮他寻亲

跨越 25 年,蓝山妇联干部助他找到亲生父母

文、图:今日女报/凤网通讯员 杨雄春 唐智丽

“谢谢你们,让我们一家团聚!”2月9日,大年初五,27岁的骆勇文和父亲雷德周领着一家人,风尘仆仆从重庆市忠县,驾车一千余公里赶到湖南省永州市蓝山县,将一面写有“精心呵护,被拐少年获温暖,千里线牵,二十五载喜圆梦”字样的锦旗送到蓝山县妇联办公室。

从蓝山到重庆,曾被拐卖的骆勇文25年后终于回了家,和家人度过了一个难忘的春节。



2月9日,蓝山县委大院,骆勇文(右三)领着生身父母和弟弟妹妹一家人,与蓝山县妇联干部合影留念。

资讯 >>

邵阳籍西班牙女孩寻亲:感谢你们给我生命

今日女报/凤网讯(记者唐天喜)“你能帮我吗?”春节期间,永州市祁阳县女孩艾琳(Irene)的西班牙养母Anire向记者求助,并发来一段女儿寻亲的视频,希望帮女儿找到亲生父母。

通过微信,Anire告诉记者,艾琳是在2003年6月7日在位于祁阳县城中仓街38号的原民政局被工作人员发现的,随即被送往县福利院收养。艾琳身体健康,由一位名叫唐月英的保育员照料。但时隔15年,当时的工作人员已经记不起发现她的经过与细节,保育员也已退休,人不在祁阳。通过福利院的记录可知,艾琳收养时被取名永祁晶,出生日期经医院推算,应该是2003年5月28日左右。

艾琳在寻亲视频中表示:“我现在和养父母生活在西班牙,希望找到我的亲生父母。我想对你们说,感谢你们给了我生命。”

如果你有相关线索,请与本报联系,电话0731-82689452,或在今日女报微博、微信、头条号,以及凤网等留言。



扫一扫,看寻亲视频

老赖被禁乘高铁,想歪招冒名购票被拘留

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员朱红梅 颜芳)男子谭某因为老赖行为,被法院限制高消费,不能乘坐高铁。结果,他居然想出购买他人身份证,冒用身份信息购票坐车的“歪主意”。不过,他也因此付出了代价。2月11日,谭某在娄底南站出站口被抓,并被处行政拘留10日。今日女报全媒体报道后,一天内吸引了36万名网友的关注。

经查,今年44岁的新化县人谭某,因经济纠纷被法院判处限制高消费,其中包括禁止乘坐高铁。以前,谭某因做生意时已经习惯乘坐高铁出行,现在觉得非常不便,便经人介绍花了100元购买了一张他人的身份证,用于购票乘坐高铁。因为该身份证持有人年龄、外貌与之相仿,谭某侥幸成功购票6次。

养父母相继离世,妇联干部帮他寻亲

事情还得从25年前说起。

1993年11月,广东惠州一建筑工地,来自永州市蓝山县楠市镇环连村的农民工骆秋兴由于不懂法,花5000元从人贩子手中领回一个小男孩,取名骆勇文。

2000年之后,由于养父母骆秋兴和肖竹荣相继患病去世,骆勇文便成为了“孤儿”,起初由本村的姑婆和伯伯照顾,后来因为多种原因,年仅12岁的他只能一个人生活,吃不饱,穿不暖,尝尽了苦头。

同村的蓝山县原计生委干部骆秀珍看到孤苦无依的骆勇文在寒冷的冬天也只穿一件单衣,鞋子也露出了脚趾头,非常心疼,便带着他到蓝山县妇联寻求帮助。见到孩子的可怜样子,时任蓝山县妇联主席的刘素萍迅速发动蓝山县女企业家协会为骆勇文捐款捐物,并送他到蓝山县职业中专,免费学习一技之长。时任蓝山县妇联纪检组长的罗湘玲更是主动担任骆勇文的监护人,帮他交学费、买衣服、理发、换被子,料理各种生活事宜。每到星期天和节假日,罗湘玲都把骆勇文接回家,让当时的小勇文感受到了家的温暖。

“帮孩子走出困境,关键是要找到他的亲生父母。”罗湘玲及时收集、整理骆勇文的资料,并发给了《今日女报》。2005年4月12日,《今日女报》在头版和二版刊发帮助骆勇文寻亲的长篇通讯《爹娘啊,我是不是您那被拐的儿?》,引起社会广泛关注。一时间,向骆勇文伸出援手的爱心人士纷至沓来。

DNA 比对成功,坚持 25 年终团圆

“我是骆勇文的父亲……我们找儿子找得好辛苦!”2018年9月11日,罗湘玲忽然接到重庆市忠县人雷德周打来的电话。

原来,当年年幼的儿子被偷走时,雷德周非常伤心难过,妻子还昏迷了四天四夜,但他们一直没有放弃,四处寻找。寻亲节目《等着我》和“宝贝回家”网站是他们一家看得最多和最为关注的。在寻找的过程中,雷德周的姐夫还因意外去世。

2018年9月5日,雷德周接到警方通知,通过DNA大数据比对,他和湖南的骆勇文很可能是父子。雷德周很是激动,还通过网络搜索到了当年《今日女报》帮骆勇文寻亲的报道,找到了罗湘玲的电话。罗湘玲发现,雷德周在“宝贝回家”网站发布的25年前被拐儿子雷惊川的照片,和小时候的骆勇文长得十分相似。

骆勇文很可能就是雷惊川!罗湘玲欣喜万分,立马把这一消息告诉了正在河南郑州务工的骆勇文。

同年9月12日,雷德周夫妇赶到郑州,与骆勇文见面,并做了亲子鉴定。

“爸爸!”9月23日,鉴定结果揭晓,骆勇文颤抖着拨通了雷德周的电话,迫不及待地唤出了那份等待了25年的骨肉亲情——雷德周与骆勇文的亲权指数达到76.8万,远远高于参考值1万。

这一声呼唤,雷德周日思夜想,盼了25年,他忍不住泪流满面。



2月9日中午,骆勇文和生身父母、弟弟妹妹,同养育他的外婆、三姨母和四姨母全家及两个表哥欢聚,庆祝寻亲成功。

2019年春节前夕,在罗湘玲的陪同下,骆勇文第一次回到重庆忠县,和自己的生身父母一起过节。但他没有忘记千里之外含辛茹苦抚养他长大的亲戚和帮他寻亲的好人。

2月9日,骆勇文和雷德周一家人来到了蓝山县,向蓝山县妇联赠送锦旗,表达感激之情。随后,骆勇文又带着生身父母和弟弟妹妹赶往养育他25年的蓝山县楠市镇盘石村,给84岁的外婆刘满娣拜年,走访了村里的亲戚。

看着外孙终于一家团聚,刘满娣老人紧蹙的眉头舒展开来。

2月9日中午,骆勇文的外婆、三姨母和四姨母全家,两个表哥和重庆的爸爸妈妈、弟弟妹妹一大家子,热热闹闹地围了一桌,庆祝骆勇文寻亲成功。

“这么多年,谢谢你们把孩子照顾得这么好。”雷德周言语恳切,充满感激。

“勇文能找到亲生父母,一家团聚,我们就放心了。以后常回来看看,这里是你永远的家。”骆勇文的四姨父陈文辉依依不舍。这一刻,一家人举杯畅饮,欢笑声传得很远。



14年前,《今日女报》刊登长篇通讯《爹娘啊,我是不是您那被拐的儿?》。

然而,寻亲之路一波三折。罗湘玲带着骆勇文先后与6个寻亲家庭见面,每一次都是满怀希望而去,最后失望而归。

“你的爸爸妈妈还在等着你回家呢!”罗湘玲经常播放央视寻亲节目《等着我》给骆勇文打气。

2015年开始,骆勇文一边在外打工,一边到多地公安局咨询寻亲,并向上海有关部门提供了DNA基因采样。